



坚决克服麻痹思想 时刻绷紧安全之弦

众志成城抓好防灾减灾和安全生产工作

9小时会谈，美乌都得到什么

◎新华社记者 汪强 罗晨 王海洲

美国和乌克兰代表团11日在沙特阿拉伯城市吉达举行约9小时会谈。按照美国媒体的解读，乌克兰“屈服于美国压力”同意临时停火30天，以换取美方立即恢复对乌情报共享和军事援助。双方会后发表联合声明。乌方定性会谈“结果导向”“富有成果”。目前不清楚双方各做出哪些让步。

“部分停火”缘何变“临时停火”

会谈前，乌方对外放风称，乌方将提议俄乌部分休战，即停止空袭和黑海上的战斗。这一提议其实是法国总统马克龙首先提出的，他给出的一个理由是，陆地上的冲突没法监督。

在会后发表的联合声明中，相关表述变成“乌克兰表示愿意接受美国提议，即立即实施为期30天的临时停火并可协商延长”。乌克兰总统泽连斯基当天晚些时候发表视频讲话说，乌方同意美方提出的俄乌全面停火，“不仅在黑海，而且在整个前线，都停火”。

会后，有记者就此问美方代表团：乌方提出的是空中和海上部分停火，为何最终变成美方提出的立即全面停火30天？

美国国务卿鲁比奥没有解释美方如何施压，只是表示乌方“愿意这样做”。美国总统国家安全事务助理华尔兹则简单表示，他们“就不同类型的停火进行了各种讨论”，“乌克兰人已经同意这一提议，他们已经为和平做好准备”。

《华尔街日报》11日发表社论，认为乌克兰同意美方提出的俄乌全面停火，是“屈服于美国压力”。“（美国总统）特朗普取消对乌克兰情报和军事援助，让乌克兰人在战场上付出生命代价。俄罗斯正在取得进展。”



图为3月11日在沙特阿拉伯吉达拍摄的美和乌克兰代表团会谈现场。

新华社记者 王东震 摄

美乌矿产协议为啥没签

美国觊觎乌克兰矿产资源人尽皆知。美乌联合声明说，美乌两国总统同意尽快达成一项开发乌克兰关键矿产资源的全面协议，“以加强乌克兰经济，抵消美国援助的成本，并确保乌克兰的长期繁荣和安全”。

有记者会后问美方代表团，为什么美乌当天没有签署矿产协议，鲁比奥回答，当天会谈触及该话题，美乌将签署矿产协议，但这不是当天会谈主题。“我们是来追求和平的，这并不意味着矿产协议不重要，它绝对很重要。”鲁比奥说，美国财政部和乌克兰方面正就此进行谈判，两国总统已指示各自政府有关成员去完成这一进程。

2月28日，泽连斯基到访美国白宫并与特朗普会面，双方发生激烈争

吵，未签署乌克兰向美国交出矿产资源开采权的协议。特朗普随即下令暂停对乌军事援助。泽连斯基3月2日晚在接受英国广播公司采访时表示，尽管未能在美国白宫达成美乌矿产协议，但他仍“愿意”签署该协议。

乌方得到安全保障了吗

会谈前，乌方强调任何停火协议都必须包含对乌克兰的安全保障。会后联合声明说，双方同意各自组成谈判团队并立即开始谈判，以“实现乌克兰持久和平，保障乌长期安全”。

《纽约时报》报道注意到，会后联合声明没有包含在临时停火生效前为乌克兰提供安全保障的任何表述。《华盛顿邮报》报道称，声明中没有提及乌方要求的停火后阻止俄军事行动所需的安全保障。

华尔兹会后告诉媒体记者，会谈触及有关安全保障内容，“讨论了这场战争将如何永久结束的实质性细节，以及他们（乌方）将获得什么样的长期安全和繁荣保障”。

此前，特朗普政府已明确表示，不同意乌克兰加入北约。据美国媒体10日报道，鲁比奥在会谈前称，乌克兰在未来达成的任何俄乌和平协议中都必须做出领土让步。乌克兰显然“很难在任何合理的时间把俄罗斯赶回2014年边界”。

美乌关系能重回正轨吗

面对特朗普与泽连斯基的关系是否将重回正轨的问题，鲁比奥没有正面作答，只说“回到正轨的是和平，这才是最重要的”。

《华盛顿邮报》11日报道称，乌方接受美方停火协议，是“泽连斯基的明智之举”。“乌克兰与其最强大的支持者美国之间的公开分歧，大大削弱了他（泽连斯基）的实力和地位。”

在泽连斯基与特朗普白官争吵事件发生后，美国媒体多次报道，特朗普政府考虑施压让泽连斯基下台。

接下来会发生什么

特朗普11日告诉记者，他可能本周同俄总统普京通话，希望能在今后几天内通过谈判达成俄乌持久停火。

俄罗斯联邦委员会（议会上院）副主席康斯坦丁·科萨切夫12日在社交媒体上说，任何关于乌克兰的协议都应依据俄方条件，而不是美方条件，美国应该明白这一点。

科萨切夫说，制定任何协议都需要妥协，乌克兰目前在冲突中处于守势，俄罗斯则正在前进。“真正的协议由战场决定。”

新华社沙特阿拉伯吉达3月12日电

巴基斯坦军方： 已解救遇袭列车上 部分遭劫持人员

新华社伊斯兰堡3月12日电

（记者 蒋超）巴基斯坦军方官员12日说，巴安全部队解救出日前遇袭的客运列车上155名遭劫持人员，但仍有大量人质在武装分子手中。

巴基斯坦一列载有至少450名乘客的客运列车11日在行经该国俾路支省一处隧道时遭到武装分子袭击，大量乘客被劫持。恐怖组织“俾路支解放武装”宣称制造了此次袭击。

巴军方官员12日上午告诉新华社记者，巴安全部队仍在现场与武装分子对峙交火，已打死27名恐怖分子。现场侦察发现，身着自杀式炸弹背心的武装分子隐藏在乘客中并利用人质作为盾牌，给营救带来困难。

另有不愿透露姓名的巴军方消息人士告诉新华社记者，安全部队前方侦察人员发现“现场有大量疑似一动不动躺在地上的人员”，无法判断他们是否已遇害。目前，事发现场仍有上百名人质被劫持，另有数十名人质被劫持至附近山区武装分子藏身处。安全部门还发现，武装分子在使用卫星电话同阿富汗境内人员联系。

巴基斯坦铁路部门官员告诉记者，首批获救人员已于12日凌晨被运至俾路支省首府奎达以及事发地附近地区的火车站安置。目前所有进出俾路支省的铁路客运列车暂停运行。

西班牙央行上调2025年 经济增长预期至2.7%

新华社马德里3月11日电（谢

宇智）西班牙央行11日发布报告，将该国2025年经济增长预期上调0.2个百分点至2.7%。

西班牙央行当天发布宏观经济预测报告说，2024年西班牙经济“强劲增长”，预计今年第一季度该势头仍将延续，经济环比增幅或达0.6%至0.7%。

报告还说，由于内需特别是私

人消费的提振为经济增长提供基础，该行将明年和后天西班牙经济增长预期维持在1.9%和1.7%。

2024年，西班牙经济增长3.2%，表现好于德国、法国等欧元区主要经济体。西班牙央行对该国今年经济增速的最新预期也高于欧元区增速预期。根据欧洲央行发布的最新预测，今年欧元区经济增速为0.9%。

遗失启事

泸定县人民医院发出医学证明，证号：M510007802，遗失作废。

新生儿姓名：刘睿天若
道孚县机构编制委员会办公

室发道孚县亚卓镇中心小学校事业单位法人证书副本，统一信用代码：12513326452654718H，法人姓名：旦真，遗失作废。

道孚县亚卓镇中心小学校